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Ata 9ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 34ª legislatura da 

Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 13/04/2023.  

 

  

Aos 13 dias do mês abril de 2023, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da Câmara 

Municipal Salinópolis, Palácio Manoel Pedro de Castro, Plenário Raymundo 

Nogueira Gomes, situado na Avenida Beira-Mar nº 1117, precisamente às 9:00hs o 

Sr. Presidente iniciou a reunião solicitando ao 1º Secretário, fazer a chamada 

nominal dos senhores Vereadores e Vereadoras, de acordo com o livro de presença 

estavam 09 Vereadores (as) presentes, falta justificada do Vereador, Denys Lucio, 

das Vereadoras Roberta Gaia, Luna Gabriela, Vera Lucia. Depois 01 minuto de 

silêncio pelo falecimento do irmão do Vereador Denys Lucio. A seguir o Presidente 

passou para o grande expediente, para apresentação de indicações, projetos de leis 

e resoluções. Vereador Rosinaldo Martins, apresentou (01) indicação ao Poder 

Executivo, a construção de galeria na Rua Santana do Nascimento, bairro São Tomé. 

Vereador Argeo Corrêa, apresentou (02) indicações para o Poder Executivo cópias 

para Secretaria de Obras, de Trânsito e Transportes, implantações de paradas de 

ônibus em vários pontos da nossa cidade. Instalações de semáforos, próximo a loja 

Radisco, perto do monumento de Nossa Senhora do Socorro, e da Delegacia de 

Polícia. Vereador Eron Teixeira, apresentou Moção de Pesar pelo falecimento de 

Alan Lucio Marques de Souza. Apresentou (01) indicação ao Prefeito Municipal, 

interceder a Secretaria de Obras, para fazer manutenção e reparos nos 03 ramais, 

sendo um da piçarreira perto do empreendimento Vila del mare, está intrafegável, 

outro perto do sitio da vovó, na Pa-124 lado esquerdo quem vai pra Belém, e do 

Km 60, aproximadamente perto do porto. Logo após o Presidente passou para 

assuntos livres, usando da palavra o Vereador Sandro Marcelo, bom dia a todos a 

mesa diretora dessa Casa de Leis, aos Vereadores e Vereadoras, público presentes e 

os que estão assistindo pela rede social, começo agradecendo ao Prefeito pelo 

serviço de capina como já havia solicitado ao mesmo a um mês atrás, e ontem foi 

feito a retirada do serviço de capina e o serviço de roçagem no bairro Nova Brasília 

a qual onde resido, esse trabalho traz uma visibilidade muito grande principalmente 

para os moradores que ao sair da sua residência acabam se deparando com o 

desconforto com o mato que cresce com facilidade nesse período de chuva, e 

tenho sempre me colocado à disposição como vereador, eu sei que não vou 
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conseguir resolver todas as coisas, porém sei os meus limites como vereador e de 

um certo perímetro para frente levamos o Prefeito para alcançar e solucionar os 

demais problemas, assim como esse vereador antes de chegar no bairro Nova 

Brasília do linhão para PA não era asfaltado aquele perímetro e conseguimos 

lutando com o prefeito pedindo e sendo muita das vezes impaciente, e o trabalho 

do Vereador é esse, insistir que algo possa acontecer dentro da comunidade em 

favor da população, e percebemos que a nova brasilia ganhou uma pavimentação 

asfáltica boa sendo que ainda precisa a segunda parte ser finalizada que é do 

linhão, vai até a gruta, e o prefeito me garantiu que chegando o verão será 

concluído essa pavimentação asfáltica, e reafirmo que sempre estou a disposição da 

população ouvindo, sentando e se for preciso levando até o Prefeito onde vamos 

fazer com muita responsabilidade, confiança e transparência para nossa população.  

Pegando o gancho do Vereador Argeo, sobre a indicação que apresentou dos  

semáforos e das paradas de ônibus muito bem e louvável a sua atitude, mas eu 

quero dizer ao órgão responsável que instalou esse radar passando um pouco a 

descida do praia clube eu quero saber se aqui em Salinas não existe Câmara de 

Vereadores e nem Prefeitura, vai chegando e instalando como se fosse casa da mãe 

joana, onde pra pegar a população pelo bolso eles sabem fazer isso, mas pra fazer 

um trabalho conjunto com a Câmara pra lutar por um semáforo ou parada de 

ônibus eles não querem fazer isso, que palhaçada é essa, chega um momento que 

vamos surtar aqui nessa tribuna pois eu fui questionado em relação a isso se a 

Câmara tem o aval desse ocorrido porque está dentro do Município, tem que 

chegar e reunir com a Câmara, relatar se vai ser bom ou ruim, eles são tão esperto 

pois sabem que se viessem por aqui nós íamos embargar chega de semáforo, só na 

estrada do atalaia tem dois pra ir e voltar, na cidade tem dois no bom jesus, dois no 

líder, fica a pergunta quantos mais radar o Detran vai colocar para arrancar dinheiro 

do bolso do cidadão, nós temos que verificar isso chamar a pessoa responsável 

para uma audiência nessa Casa com os Vereadores porque eu me sinto como se 

fosse um nada a minha voz em um momento como esse ela fica presa, abafada mas 

não aqui na tribuna pois a hora que eu pegar algum deles eles vão me ouvir. Eu fui 

questionado essa semana quando começaram a instalar afirmando que nós 

tínhamos autorizado mais um radar ser colocado na cidade. Quero dizer para a  

população salinopolitano que essa autorização não partiu da Câmara dos 

Vereadores, ocorreu diretamente aplicado sem antes pedir licença do legislativo 

para ver se ia ser aprovado ou não, essa atitude do Detran pelos meus olhos foi 
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uma atitude ignorante está reprovado por mim e tenho certeza pelos demais 

Vereadores onde levamos por cima da cara por fazerem o que bem querem e ficam 

taxado como os culpados, a gente tem que acabar com essa palhaçada Vereadores 

dessas pessoas virem de fora e acharem que aqui tem ser feito do jeito que bem 

quiserem e temos que quebrar esse protocolo a partir de hoje aqui dentro de 

Salinas, porque eu não vou ficar levando culpa por segundos e terceiros e como 

vocês também não vamos  aceitar uma palhaçada dessa e aviso mais, tem pessoas 

que não estão acostumadas e vão ser pegas de surpresas com esse radar e vocês 

vão ver a lambada que vem para as nossas costas. Vereador Marcelo concede a 

palavra ao Vereador Argeo, realmente Vereador você tem o meu apoio onde nessa 

Casa de Lei nós somos representante do povo e diante mão já deveríamos saber e 

afirmo que é muita força de vontade de um órgão desse instalar um radar desse em 

pleno domingo meio dia enquanto quem leva a culpa são os Vereadores e não 

deveríamos ficar calado diante dessa situação, vai colocar radar então colocam mais 

10 parada de ônibus que estar a tempo pra organizar, colocar os semáforos e 

organizar o trânsito do povo que faz percurso pra atalaia, ai reclamam porque 

semáforo gera custo pro bolso papo furado porque não leva dinheiro para o bolso 

deles Vereador estamos todos juntos nessa luta. Vereador Marcelo retorna a 

palavra, eu vejo da seguinte forma, se o Estado tem subsídios para custear tem que 

fazer e não tem dinheiro para colocar radar que custa um absurdo agora quando é 

pra colocar um semáforo, paradas de ônibus não tem todo esse recurso, é uma 

dificuldade e nós vamos atrás, pega chá de banco, mas uma situação dessa não 

precisa nem a gente ir e ainda somos os últimos a saber, sem falar que quando 

marca a velocidade errado fica oscilando passando 20 bate 100 porque se passa de 

100, tem um valor por cada quilometragem passada do limite e quando esse radar 

ficar doido, vai chegar a conta na tua casa de 500 a 600 reais, sendo que  ser 

humano luta pra pagar seu aluguel, sua comida, seus cartões, porém pra ele não 

perde o veículo dele quando vencer o licenciamento ele vai preferir pagar essa 

pendencia do licenciamento e deixar as contas de casa em atraso e pendentes, fica 

aqui meu repúdio a essa instalação que foi feita desse radar que não foi aprovado 

por mim e nem vai ser e aviso que se da próxima vez vierem fazer isso eu vou partir 

pra cima e não vai instalar nem uma fiação. Vereador Marcelo concede a palavra ao 

Vereador José Raimundo, Vereador você tem o meu apoio quanto a essa situação 

deveríamos ter nos consultado ou até ir ao Executivo, porque quem leva a culpa 

somos nós Vereadores dessas implantações. Vereador Marcelo retorna a palavra, 
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finalizando minha fala eu peço em caráter de urgência que informe o responsável 

do Detran vim dar uma explicação pra nós a respeito desse radar porque aqui 

ninguém é moleque. Vereador Argeo Corrêa pede a palavra, cumprimenta a mesa, e 

aos presentes nesta reunião, dizer que divulguei ontem na minha rede social 

marcando para o dia 20/04 ás 19:hs convidar alguns amigos e informar e prestar 

conta do meu trabalho nesses dois anos, dizer que nessa eleição de 2020, dos 100% 

por cento Vereadores das Câmaras Municipais foram renovados foi por falta de 

comunicação com o povo, irei apresentar os meus requerimentos e as indicações, 

ofícios quer foram indicados pra várias entidades, peço ao Presidente que anote 

ontem o Prefeito junto com o Deputado Luth estão à frente da legalização fundiária 

dessas terras, solicito que seja feito uma audiência pública com o representante do 

ITERPA, quanto a delimitação de uma área para o cemitério do nosso Município 

porque o atual tem mais 100 anos, hoje estão  fazendo um particular na estrada do 

Cuiarana, também comentou outro assunto, a comunidade da vila do arapepo, 

estrada do cuiarana estão cobrando sobre a lombada já ajudei com cimento areia 

etc. conversei ontem com a diretora do Detran, vai aguardar vem fazer uma visita a 

comunidade pra ver a situação da estrada lá era pra colocar o radar porque os 

motoristas não respeitam a velocidade, disse ainda que o Estado vai fazer muitas 

compras de equipamentos de sinalizações. Fez uso da palavra o Vereador José 

Raimundo, saudando a mesa diretora, Vereadores (as) venho aqui prestar conta  do 

meu mandato através do bairro aonde resido dizer aos moradores da Travessa 

Walter Galúcio, nesse período de chuva foi feito um trabalho paliativo mais quando 

chegar o verão vai ser feito um serviço seguro como outras ruas próximas que 

ainda não foram urbanizadas, a rua do bairro da california precisa ser feito um 

trabalho de raspagem porque a comunidade precisa ir e vir estão danificada, 

quanto o bairro do KM 60, está precisando ser feito um bom trabalho pra aquelas 

comunidades, bom dia a todos. Pede a palavra o Vereador Dalte Gomes, venho aqui 

agradecer o Prefeito Kaká Sena, por ter atendido este Vereador pela construção do 

portal da entrada da Vila de São Bento, antes era um transtorno muito grande para 

as pessoas que vinham de fora quando iam pra a vila passavam direto, mais agora 

vai ajudar muita para as pessoa quando forem visitar a vila, e o Prefeito vai faze 

ruma parada de ônibus para o pessoal quando vier do bussú, parabenizar o Prefeito 

junto com o Deputado Luth Rabelo, pela iniciativa da legalização fundiárias dessas 

terras no ITERPA, no mais todos tenham um bom final de semana. Usou da palavra 

o Vereador André Barros, bom dia a todos a mesa diretora dessa casa de leis, aos 
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Vereadores e Vereadoras, e ao público presente e aos demais que estão pela rede 

social nos assistindo, falando da questão regularização fundiária a REURB no nosso 

Município, já foi comentado pelos nobres Vereadores, mais estamos satisfeito 

porque o Prefeito já foi no ITERPA pra resolver essa questão urbana do nosso 

Município, irá beneficiar as famílias porque o investidor precisa de matricula no 

cartório pra fazer financiamento mais não consegue porque as terras não são 

legalizadas, podem contar com os Vereadores desta Casa pra darmos o apoio pra 

regularização fundiária possa sair do papel e de acordo com o documento do 

ITERPA, reconhece quais são as terras do Mauricio, das 21 glebas 15 estão legais 

segundo o ITERPA, já estivemos em reunião com o Dr. Gustavo, se propor reunir 

conosco a respeito dessa situação dessas terras e quem vão ganhar são essas 

pessoas que moram nesses bairros. Outro assunto complexo é da questão 

ambiental no Município, em relação a MONA, área de proteção ambiental da praia 

da atalaia abrangendo a ponta da sofia, nesse final de semana teve uma força tarefa 

do Detran, Segup, Secretaria Municipal do Meio Ambiente, acatamos o pedido do 

Promotor e vai ser feito uma reunião no dia 02/05, aqui na Câmara, falar da notícia 

circulada pela rede social, sobre as escolas onde pessoas ameaçando e não 

sabemos se é FAKE, mais temos que nos precaver porque somos pais e temos filhos 

que estudam nas escolas estaduais e ficamos preocupados até em assalto ou 

roubos nas escolas nos postos de saúde. Pede aparte o Vereador Eron Teixeira, até 

porque tem um jogo através do celular é muito perigoso que os pais nem sabe 

esses jogos incentiva os adolescentes a praticarem o mal e as vezes a gente fica 

despercebidos mais temos uma força maior que é Deus veio pra dar vida em 

abundancia, estar na hora de ser criada a guarda municipal. Vereador continuou 

com a palavra, quanto a questão de radar foi comentada pelos Vereadores, já teve 

uma reportagem no fantástico que a empresa quer que dê lucro foi perguntado ao 

dono da empresa que instalou o radar o mesmo disse tem que dá lucro, e temos 

que ver essa situação, pra finalizar deixo aqui os meus sentimentos a família do 

Vereador Denys, pelo falecimento do seu irmão Alan, bom dia todos. Pede a palavra 

o Vereador Joao Erivaldo, bom dia a todos a mesa diretora dessa Casa de Leis, aos 

Vereadores e Vereadoras, público presentes e os demais que estão pela rede social 

nos assistindo, iniciando a palavra pelo radar, acho que todos estão passando por 

esse desconforto de muitas multas eu paguei mil e duzentos reais, do meu carro a 

gente passa com 20 é marcado 22km já levou a multa, disse ao Vereador Marcelo 

Pinheiro estar com a razão esta casa não vai ficar de braços cruzados se é pra tirar 
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vamos tirar a força e na próxima reunião vamos fazer uma reunião pra retirada 

desse radar antes de ser implantado, falar da reunião com a Promotoria Dr. Gustavo 

fez o convite pra ser discutido uma audiência com os Vereadores no dia 02/05, 

desde já estou convidando a todos a se fazer presentes pra discutirmos o problema 

ambiental na praia da atalaia. Quanto a situação da legalização fundiária em 

conversa com o Prefeito o qual iria ao ITERPA, resolver essa questão eu sou a favor 

da regularização do REURB no Município, sou da Associação da AMAG, temos que 

fazer junto com o Poder Público essa legalização fundiária até porque o Prefeito 

tem todo o nosso apoio porque é parceiro, companheiro e tudo que vier beneficiar 

a nossa população temos que ficar atentos e o que vier lesar a população vamos 

está de olho, peço ao Prefeito fazer o Decreto da(Reurb) estamos aqui pra apoiá-lo.                  

Essa luta é de 40 anos, chegou o momento de busca de resultados, falar sobre as 

ameaças que estão tendo nas escolas estaduais e municipais, dou parabéns ao 

Prefeito e a Secretária de Educação, quando houve essas denúncias ela procurou a 

Policia Militar, pra fazer reunião dando segurança aos alunos das escolas do nosso 

Município. Logo após o Presidente passou para 1ª parte: Colocando em discussões 

os requerimentos autoria da Vereadora Luna Gabriela, solicitando em caráter de 

urgência ao Poder Público o serviço de manutenção da passagem São Raimundo 

bairro da california, e o conserto da ponte que dá acesso à praia do maçarico. Não 

havendo manifestação ao contrário nas discussões foram aprovados por 

unanimidade dos Vereadores presentes. A seguir foram colocados em 1ª discussão: 

os pareceres da Comissão de Constituição e Justiça, e Finanças do Projeto de 

Resolução nº 02/23, autoria da Mesa Diretora, dispõe sobre a alteração da 

Resolução nº 01/2009, e do Projeto de Resolução nº 02/2023. Parecer da Comissão 

de Constituição e Justiça, e Finanças do Projeto de Resolução nº 03/23, dispõe 

sobre a filiação da Câmara Municipal de Salinópolis, e do Projeto de Resolução nº 

03/23-filiação na (ABRACAM). Parecer da Comissão de Economia e Finanças do 

Projeto de Lei nº 09/2022, revogando a Lei nº 2.772/2003, contribuição de custeio 

do serviço de iluminação pública no Município de Salinópolis, e do Projeto de Lei nº 

09/2022. Parecer da Comissão de Terras e Obras, Patrimônio e Meio Ambiente, do 

Projeto de Lei nº 02/2023, autoria da Mesa Diretora, altera o anexo II, do parágrafo 

único do Art. 10 da Lei Municipal nº 2.896/2017 (Plano Diretor) do Munício de 

Salinópolis, e do Projeto de Lei nº 02/2023. Foram aprovados na 1ª discussão por 

unanimidade dos Vereadores presentes, todos os pareceres acima citados 

acompanhados dos Projetos de Resolução, e Projetos de Leis, ficando pra serem 
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discutidos e votados na 2ª discussão, em seguida deu por encerrada a sessão 

marcando a próxima para o dia 20 de abril no horário regimental. E para constar 

Argeo Corrêa,1º Secretário lavrei a presente ata, depois de aprovada será assinada 

pelos Vereadores e Vereadoras presentes. Palácio Manoel Pedro de Castro, Plenário 

Raymundo Nogueira Gomes, 13 de abril de 2023. 

 

01________________________________________________________ 

                       João Erivaldo da Silva-Vereador Presidente PDT    

 

02________________________________________________________ 

                       Argeo Corrêa Neto- Vereador 1º Secretário MDB 

 

03________________________________________________________ 

                      André Luiz de Barros Figueiredo- Vereador 2º Secretário PL   

 

04________________________________________________________ 

                     Roberta Graziele Pinheiro Gaia- Vereadora PL  

 

05________________________________________________________ 

                    Antônio Carlos Gonçalves Rufino- Vereador DC 

 

06________________________________________________________ 

                   Eron de Carvalho Teixeira- Vereador Republicano  

 

07__________________________________________________________ 

                   Dalte do Rosário Gomes- Vereador MDB 

 

08__________________________________________________________ 

 

                  Denys Lucio Marques de Souza- Vereador PL  

 

09__________________________________________________________ 

                 Rosinaldo Martins Miranda- Vereador DC   

 

10__________________________________________________________ 

                 José Raimundo Souza da Silva- Vereador Republicano  
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11__________________________________________________________ 

                 Luna Gabriela Figueiredo de Santa Brígida- Vereadora PL  

 

12__________________________________________________________ 

               Marcelo Sandro Araújo Pinheiro- Vereador Podemos   

 

13__________________________________________________________ 

              Vera Lucia de Souza Henrique- Vereadora Democratas   


